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Informationen i detta dokument är avgörande för säker 

hantering och korrekt användning av  NexSys® TPPL  

ATEX-certifierade batterier som används för elektriska 

industritruckar. Den innehåller en övergripande system

specifikation samt relaterade säkerhetsåtgärder, uppförandekoder, 

riktlinjer för överlämnande och rekommenderat underhåll.  

Dokumentet måste förvaras och finnas tillgängligt för användare som 

arbetar med och ansvarar för batteriet. Alla användare ansvarar för att 

säkerställa att alla systemapplikationer är lämpliga och säkra, baserat  

på förhållanden som kan förväntas eller inträffa under användning.

Denna användarmanual innehåller viktiga säkerhetsanvisningar. Läs och försäkra 

dig om att du förstår avsnitten om säkerhet och användning av batteriet innan  

du tar det i drift tillsammans med den utrustning som det är installerat i. 

Det är användarens ansvar att se till att dokumentationen och alla därtill relaterade 

aktiviteter används och att följa alla juridiska krav som är tillämpliga för dem själva  

och för applikationerna i respektive land.

Denna användarmanual är inte avsedd att ersätta annan utbildning i hantering och 

drift av industritruckar eller NexSys® TPPL ATEX-certifierade batterier som kan krävas 

enligt lokala lagar och/eller branschstandarder. Alla användare måste få korrekta 

instruktioner och utbildning innan de kommer i kontakt med batterisystemet.

Se förkortningar och termer i slutet av detta dokument.

För service, kontakta din säljare eller ring:

Din och andras säkerhet är mycket viktig

 VARNING  Om instruktionerna inte följs kan det 

leda till dödsfall eller allvarliga skador.

INLEDNING

EnerSys globala huvudkontor
2366 Bernville Road
Reading, PA 19605, USA
Tel: +1-610-208-1991
+1-800-538-3627

EnerSys EMEA
EH Europe GmbH
Baarerstrasse 18
6300 Zug, Schweiz 
Tel: +41 44 215 74 10

EnerSys APAC
No. 85, Tuas Avenue 1,
Singapore 639518
+65 6558 7333
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OM OCH EFTERLEVNAD

Om
NexSys® TPPL-batterier med ventilreglerad 
batterisyra (VRLA) och tunn platta av rent bly 
(TPPL) är certifierade enligt ATEX-standarder 
(förhöjt säkerhetskoncept Exe) för användning  
i farliga utrymmen där explosionsrisk föreligger 
på grund av gas eller damm. Dessa batterier ingår 
i följande utrustningsgrupper och kategorier:
•	 Grupp I, kategori M2/Mb
•	 Grupp II, kategori 2 och 3 (zon 1, 2 G/Gb, zon 2,  

3 G/Gc)]
•	 Grupp III, kategori 2 och 3 (zon 21 2D/Db  

och zon 223D/Dc)

Jämfört med konventionella ATEX-certifierade  
batterier kan den egenutvecklade ventilations
designen hos  EnerSys® batteritråg göra det 
möjligt att välja ett batteri med högre kapacitet 
för en given trucktillverkares tillgängliga 
batteriutrymme. Till skillnad från konventionella 
batterier med flytande elektrolyt är NexSys® 

TPPL ATEX-certifierade batterier ventilreglerade 
blysyrabatterier med fixerad elektrolyt. Istället 
för en ventilationsplugg används en ventil för 
att reglera det inre gastrycket, vilket hindrar syre 
från luften att tränga in och släpper ut överskott 

av laddningsgaser. Användning av VRLA-batterier 
kräver liknande säkerhetsåtgärder som ventilerade 
batterier, i synnerhet finns det risker som hänger 
samman med elektriska, korrosiva och explosiva 
faror. Batteriventiler får aldrig tas bort. De här 
batterierna kräver inte påfyllning av destillerat 
eller av mineraliserat vatten. Denna manual  
ska användas tillsammans med manualen  
för NexSys® TPPL-batterier av standardmodell, 
som finns tillgänglig på www.enersys.com.  
Vid mottagandet ska batterierna vara i perfekt 
skick och fria från skador. Om du upptäcker  
skador eller att tillbehör saknas ska du omedelbart 
kontakta leverantören. ATEX-certifierade batterier 
från NexSys® är utformade för användning 
i batteridrivna tillämpningar (t.ex. elektriska 
motvikter, räckvidds- och palltruckar) i farliga 
utrymmen. NexSys®-celler och -kontakter har en 
IP-klass (inträngningsskydd) på 65; och behållare 
på 23 (när locken är monterade). Användning  
av elektrisk utrustning, såsom DC-DC-omvandlare, 
lågspänningslarm och Wi-iQ®-övervakningsenhet, 
är förbjudet såvida det inte gäller certifierad 
utrustning för användning i farliga utrymmen  
och montering utanför batteriet.

NexSys® TPPL ATEX-certifierade batterier 
överensstämmer med relevanta bestämmelser  
i ATEX-direktivet 2014/34/EU. Överensstämmelse 
har påvisats med hänvisning till följande 
dokumentation:

ATEX IECEx UKEX Beskrivning  
av certifikat

SIRA 
01ATEX3022X

SIRA IECEx 
07.0065

CSAE 
23UKEX1000X

Batterier upp till  
68,8 kWh

SIRA 
03ATEX3090U

SIRA IECEx 
07.0064U

NexSys (och gel)-celler  
i DIN-storlek

ANTECKNINGAR:
•	 ATEX-certifikat gäller för EU medan  

IECEx-certifikat rör resten av världen  
(utom Nordamerika).

•	 Anmälan om kvalitetssäkring:  
SIRA 01 ATEX M103.

•	 Tillämpliga uppgifter om klassificering för 
NexSys® TPPL ATEX-batterier är följande:

1. Nominell kapacitet C5: Se typskylt

2. Nominell spänning: Se typskylt

3. Urladdningsström: C5 /5h

4. Referenstemperatur: 30 °C

Dessa celler uppfyller följande krav:
EN/IEC 60079-0 klausul 23.3 (celltyper),  
23.6 (utbytbarhet), 23.8 (läckage),  
23.9 (anslutningar), 23.10 (orientering)  
och 23.11 (byte av celler eller batterier),  
och EN/IEC 60079-7 klausul 5.6 (klassificering), 
5.6.3.1 (tillåtna batterityper), 5.6.3.3 (celler), 
5.6.3.4 (anslutningar) och 6.6.3 (stötprov).

Överensstämmelse
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ÖVERENSSTÄMMELSE OCH SKICK

Efterlevnad (forts.)

Ladda inte i ett farligt område.

Villkor och bestämmelser

När de monteras i ett batteri måste återstående 
klausuler i EN/IEC 60079-7 behandlas med 
särskild hänsyn till klausulerna EN/IEC 60079-0 
avsnitt 23.2 (batterier), 23.4 (celler i ett batteri), 
23.5 (klassificering av ett batteri), 23.11 (byte av 
celler eller batterier) och EN/IEC 60079-7, klausul 
5.6.3.2 (batteribehållare), 5.6.4 (laddning av celler 
och batterier), 6.6.2 (isoleringsmotstånd) samt 
6.6.4 (ventilation).

Celler som omfattas av detta certifikat ska 
installeras i serie i ett lämpligt batterihölje, 
tillsammans med celler med samma 
elektrokemiska system, celldesign och  
nominella kapacitans som tillverkas av EnerSys®. 
Batterihöljet ska skydda mot mekanisk påverkan.

Cellerna ska installeras vertikalt med de elektriska 
kontakterna högst upp.

Denna utrustning innehåller icke-ledande  
delar som kan generera en antändbar nivå  
av elektrostatisk laddning under vissa extrema 
förhållanden. Användaren ska se till att 
utrustningen inte installeras på en plats där  
den kan utsättas för externa förhållanden  
(såsom högtrycksånga), vilket skulle kunna 
orsaka att elektrostatiska laddningar byggs upp 
på icke-ledande ytor. Dessutom får utrustningen 
endast rengöras med en fuktig trasa.

Cellerna ska ha ett certifierat 
drifttemperaturområde på -20 °C till +60 °C,  
vilket ska beaktas vid användning i ett batteri. 
Batteriets driftsförhållanden har företräde.

Ett exempel på NexSys® TPPL ATEX-etikett



 

6

SÄKERHET

Säkerhetsföreskrifter
•	 Följ bruksanvisningen noga. Förvara den i närheten av batteriet.
•	 Arbete med batterier får endast utföras av kunnig personal.

•	 Använd skyddsglasögon och skyddsklädsel vid arbete med batterier.
•	 Följ gällande regler för förebyggande av olyckor i det land där batteriet används  

eller EN 62485-3 och EN 50110-1.

•	 Rökning förbjuden.
•	 Utsätt inte batteriet för öppen låga, glödande föremål eller gnistor eftersom sådant  

kan leda till att  batteriet exploderar.
•	 Undvik gnistor från kablar eller elektriska  apparater liksom elektrostatisk urladdning.

•	 Syrastänk i ögonen eller på huden måste omedelbart tvättas bort med rikligt  
med vatten. Efter ymnig sköljning, kontakta läkare omedelbart!

•	 Kläder som fått syra på sig ska tvättas i vatten.

•	 Risk för explosion och brand!
•	 För att undvika kortslutningar: använd inte oisolerade verktyg, lägg eller tappa  

inte metallföremål på batteriet. 
•	 Ta av ringar, armbandsur och klädesplagg med metalldelar som kan komma  

i kontakt med batteripolerna.

•	 Elektrolyten är starkt frätande.
•	 Vid normal användning av detta batteri är kontakt med syra inte möjlig.  

Vid skada på batterikärlet kan den bundna elektrolyten (absorberad i separatorn)  
bli lika frätande som fritt flytande elektrolyt.

•	 Batterier är tunga. Iakttag försiktighet vid installationen! Använd endast lämplig 
hanteringsutrustning.

•	 Lyftkrokar får inte skada cellkontakter eller kablar.
•	 Placera inte batterier oskyddade i direkt solljus. Urladdade batterier kan frysa sönder. 

Lagring ska därför alltid ske på frostfri plats.

•	 Farlig elektrisk spänning!
•	 Undvik kortslutning: NexSys®-batterier kan avge mycket hög kortslutningsström.
•	 Iaktta försiktighet — batteriets metalldelar är alltid aktiva. Placera inte verktyg eller 

andra föremål på batteriet!

•	 Var uppmärksam på faror, till exempel spill, läckage eller syra, som kan orsakas  
av batterier.

Allt arbete som utförs på batteriet måste följa 
anvisningarna i EN 60079-19 och EnerSys® 
bruksanvisningar. Alla defekta delar måste bytas 
ut mot delar som tillhandahålls av EnerSys®. 
Försök aldrig reparera defekta delar. Om detta 
inte följs blir garantin och certifieringen ogiltiga.

Kom alltid ihåg att batteriet är en strömkälla. 
Även när batteriet är helt urladdat finns det 
tillräckligt med energi kvar i det för att orsaka 
allvarliga skador. 

Batteriet är utformat för att användas i avsedda 
omgivningsförhållanden.

De material som används är inte kända för att 
reagera med någon av de explosiva atmosfärer 
som de kan komma i kontakt med. Vid osäkerhet, 
kontakta EnerSys®.

Apparaten orsakar inte skada när den används 
enligt anvisningarna i denna handbok och 
standardhandboken för NexSys®TPPL-batterier.
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LADDNING, SERVICE OCH HANTERING

Säkerhetsföreskrifter (forts.)

Apparaten ger inte upphov till elektriska gnistor 
eller ljusbågar som kan antändas om den 
används i enlighet med denna bruksanvisning. 
Apparaten är konstruerad för att inte 
producera potentiella antändningskällor från 
elektromagnetiska, akustiska, optiska eller  
andra externa energikällor.

Enskilda celler innehåller svavelsyra. Dessa celler 
är konstruerade av material som är resistenta 
mot syraangrepp.

Följ säkerhetsrutinerna nedan:
•	 Ladda aldrig det NexSys® TPPL ATEX-certifierade 

batteriet i ett zonindelat kontrollerat område  
om inte särskilda villkor, som definierats  
av utrustningens tillverkare, uppfylls.

•	 Koppla aldrig från ett batteri under belastning  
i ett zonindelat område.

•	 Öppna aldrig batteriluckan (om sådan finns)  
i ett zonindelat område.

•	 Använd alltid certifierade likströmskontakter  
för anslutning till batteriet.

•	 Använd aldrig batteriet om skadade eller 
blottlagda kablar är synliga.

•	 Använd aldrig batteriet om likströmskontakterna 
är skadade.

•	 Försök aldrig att utföra service på batteriet: 
kontakta din rekommenderade auktoriserade 
serviceverkstad.

•	 All service måste utföras i enlighet med  
ATEX-direktiven.

•	 Blanda aldrig celler av olika typ eller kapacitet 
inom ett batteri.

Service
Din lokala auktoriserade servicetekniker 
tillhandahåller hjälp och support. Den här 
manualen ger allmänna riktlinjer. Teknikern hjälper 
dig att tolka dina behov i förhållande till dina 
specifika krav. Din tekniker kan svara på frågor  
som inte omfattas av denna handbok. Tveka inte  
att kontakta ditt lokala servicecenter om du har 
några frågor som rör ditt batteri.

Eftersom NexSys® TPPL ATEX-certifierade batterier 
är tunga ska lämplig utrustning alltid användas  
när de ska hanteras. Vid lyft och hantering  
av NexSys® TPPL ATEX-certifierade batterier ska 
lämplig, godkänd lyftutrustning användas och 
batteriet ska hållas i upprätt läge. På grund av 
det stora utbudet av olika typer av elfordon, olika 
utformning av batteribehållare, olika utrustning 
som används och olika metoder för batteribyte  
är det inte möjligt att ge detaljerade instruktioner 
om de procedurer som ska följas vid byte av 
batterier på ett specifikt elfordon. Tillverkaren  
av fordonet eller batteribytesutrustningen måste 
hjälpa till med rätt metod och förfarande.

Hantering

Ta emot leverans av ditt batteri
Ta bort allt emballage och undersök hela batteriet 
noga för att säkerställa att det inte finns några 
fysiska skador. Om batteriet inte ska användas 
omedelbart, se förvaringsanvisningarna  
i avsnittet Förvaring.
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DRIFTSÄTTNING OCH ANVÄNDNING

Driftsättning
NexSys®TPPL ATEX-certifierade batterier 
levereras laddade. Kontrollera följande:
1.	Att batteriet och fordonets batteriutrymme  

är rent.
2.	Se till att system finns på plats för att 

förhindra att ditt batteri ansluts till felaktig 
laddningsutrustning. Kontrollera att alla 
anslutningar är korrekta och att positiva  
och negativa polariteter, som tydligt  

anges på kontakterna, respekteras. Felaktig 
anslutning kan leda till skador på batteriet, 
fordonet eller laddaren.

3.	Kontrollera att eventuell laddningsutrustning 
är lämplig för användning med NexSys® TPPL 
ATEX-certifierade batterier.

4.	Ladda batteriet före första användningen.
5.	Om du är osäker på hur det farliga området ser 

ut, kontakta representanten för utrustningen.

Driftsäkerhet
Batterier ska användas i enlighet med standarden 
EN 62485-3 (”Säkerhetskrav för sekundära 
batterier och batteriinstallationer – del 3”)  
och direktivet 1999/92/EG (”Minimikrav  
för att förbättra hälso– och säkerhetsskyddet  
för personal som kan vara i riskzonen  
för explosiva atmosfärer”).

Det ATEX-godkända intervallet för drifttemperatur 
är -20 °C till 40 °C.

Batteriets livslängd beror på ett antal 
arbetsförhållanden, i synnerhet drifttemperatur 
och urladdningsdjup. Batteriet håller bäst  
om temperaturen ligger mellan +15 °C  
och +35 °C. Då maximeras prestanda och 
livslängd. Höga temperaturer förkortar batteriets 
livslängd; låga temperaturer minskar den 
tillgängliga kapaciteten.

Drift vid ett urladdningsdjup på 60 %  
eller mindre maximerar batteriets livslängd. 
Största tillåtna urladdning är 80 % av C5  
nominell kapacitet. Från det att batteriet  
är nytt uppnår det sin fulla kapacitet efter  
cirka tre laddnings-/urladdningscykler.

Driftförhållanden
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LADDNING OCH URLADDNING

Urladdning
Ventilerna på batteriets ovansida får inte  
förslutas eller täckas över. Elektriska anslutningar 
(t.ex. kontakter) får endast anslutas eller kopplas 
från när kretsen är öppen (utan belastning). 
Urladdningar som överstiger 80 % av den 
nominella kapaciteten kategoriseras som djupa 
urladdningar och är inte acceptabla eftersom de 
avsevärt minskar batteriets förväntade livslängd. 
Urladdat batteri MÅSTE laddas omedelbart och 
FÅR INTE lämnas stående i urladdat tillstånd.

OBS! Följande påstående gäller endast för delvis 
urladdade batterier.

Urladdade batterier kan frysa sönder. 

Begränsa urladdningen till max 80 % av 
urladdningsdjupet (DOD). Batteriets livslängd 
beror på urladdningsdjupet (DOD): ju högre 
urladdningsdjup, desto kortare livslängd.  
Det är nödvändigt att ha en urladdnings
begränsare på fordonet.

Vid urladdning av ström i intervallet I1 till I5 måste 
följande inställningar för energifrånkoppling 
användas:
•	 60 % urladdningsdjup 1,96 V
•	 80 % urladdningsdjup 1,92 V

Vid lägre strömstyrkor, rådgör med EnerSys®.

Laddning
OBS! Ladda aldrig ett NexSys® TPPL ATEX-
certifierat batteri i ett zonindelat område om inte 
särskilda villkor, definierade av utrustningens 
tillverkare, uppfylls. 

NexSys® TPPL ATEX-certifierade batterier 
måste laddas med lämpliga EnerSys®-laddare. 
Användning av icke specificerade laddare 
upphäver garantin. NexSys®  TPPL ATEX-
certifierade batterier är lämpliga för både vanliga 
och tunga tillämpningar. Vid normal användning 
laddar laddaren (0,2–0,25 laddning) batteriet från 
80 % urladdningsdjup på cirka sex timmar. 

Korta, tillfälliga laddningar är tillåtna (en tillfällig 
laddning är tillåten mellan huvudladdningar med 
en maximal energigenomströmning på 100 %  C5).

Laddnings
hastighet

Från 80 % 
urladdnings
djup till full 
laddning

Från 60 % 
urladdnings
djup till full 
laddning

Från 40 % 
laddningsnivå 

till 80 % 
laddningsnivå

0,25 C5 5,5 timmar 4,75 timmar 1,6 timmar

0,20 C5 6,25 timmar 5,25 timmar 2 timmar

Under normala förhållanden har NexSys® 
TPPL ATEX-certifierade batterier extremt låga 
gasutsläpp. Av säkerhetsskäl, använd värdet 
1,5A/100 Ah C5vid beräkning av gasutsläppsnivåer. 
Åtgärder måste vidtas för att ventilera 
laddningsgaserna. Vid laddning måste dörrar, 
luckor till batteribehållare (om sådana finns)  
och batterifackens luckor öppnas eller avlägsnas. 
Ventilationsöppningar får inte tätas eller täckas 
över. Elektriska anslutningar (t.ex. kontakter) får 
endast anslutas eller kopplas ur när kretsen är 
öppen. Ladda batteriet genom att ansluta det till 
laddaren och kontrollera att laddaren är avstängd. 
Kontrollera att positiva och negativa polariteter är 
korrekta. NexSys® TPPL ATEX-certifierade batterier 
måste fulladdas minst en gång i veckan.
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UTJÄMNINGSLADDNING OCH UNDERHÅLL

Utjämningsladdning
Laddarna NexSys®, NexSys®+ och Lifespeed 
iQ™ tillhandahåller automatiskt en utjämnings
laddning efter en normal fulladdning  
(villkor inbäddade i laddningsprofilen).

Underhåll
Eftersom elektrolyten är fixerad kan dess densitet 
inte mätas. Ta aldrig bort säkerhetsventiler från 
celler. I händelse av oavsiktlig skada på ventilerna, 
kontakta EnerSys® för byte.

Dagligen
Ladda batteriet efter varje urladdning.  
Kontrollera skicket på kontakter och kablar och  
att alla isoleringshöljen är på plats och i gott skick. 
Om någon skada är synlig ska batteriet omedelbart 
tas ur drift och placeras på ett säkert ställe utanför 
riskzonen. Försök inte att reparera ett NexSys® TPPL 
ATEX-certifierat batteri om du inte är kvalificerad 
att göra det. Ring EnerSys® eller din auktoriserade 
servicerepresentant för hjälp.

Veckovis:
Inspektera batteriets alla delar visuellt för att se om 
det finns tecken på smuts och mekaniska skador. 
Var uppmärksam på batteriets laddningskontakter 
och kablar.

Kvartalsvis:
Rekommendationen är att göra 
spänningsavläsningar i slutet av en laddning samt 
att mäta och registrera:
•	 spänningen i hela batteriet
•	 spänningen i varje cell

Om du hittar en tydlig skillnad mot resultaten 
från tidigare mätningar eller skillnader mellan 
cellerna, kontakta EnerSys® servicerepresentant 
för assistans. Om batteriets drifttid inte är den 
förväntade, kontrollera följande:
•	 att den nödvändiga applikationen matchar 

batterikapaciteten
•	 laddarens inställningar
•	 vid behov, inställningen av fordonets 

urladdningsbegränsare.

Årligen
Ta bort damm från batteriet. Inspektera  
alla anslutningar (uttag, kablar och kontakter). 
Truckens och batteriets isoleringsmotstånd  
måste kontrolleras av en elspecialist i enlighet  
med EN 1175-1 minst en gång om året.  
Testerna av batteriets isoleringsmotstånd  
måste utföras i enlighet med EN 1987-1.  
Minsta isoleringsmotstånd måste vara 50 Ω  
per volt av nominell spänning och minsta 
batterimotstånd får inte vara under 1 kΩ  
oavsett spänning (ref. EN 62485-3 standard).

Att lådorna är i oskadat tillstånd bör också 
övervakas för att säkerställa att lyftutrustningen 
inte har orsakat några skador. Eventuella lyfthål på 
tråget måste kontrolleras med avseende på möjliga 
skador. Inga tecken på deformation får synas.



 

11

SKÖTSEL, FÖRVARING OCH FUNKTIONSSTÖRNINGAR

Batterivård
Batteriet ska alltid hållas rent och torrt så  
att krypström undviks. Rengöringen måste  
göras i enlighet med ZVEI:s riktlinjer  
”Rengöring av traktionsbatterier för fordon”.  
All vätska i batteritråget ska sugas bort och 
avyttras korrekt. Skador på fackets isolering  
bör repareras efter rengöring för att säkerställa 
att isoleringsvärdet överensstämmer  
med EN 62485-3 och för att förhindra  
korrosion på facket.

Om det är nödvändigt att ta bort celler,  
kontakta Enersys® servicerepresentant.

Batterierna levereras fulladdade från fabrik. 
Laddningsvärdet minskar med lagringstiden.  
På grund av parasitära kemiska reaktioner förlorar 
alla batterier sin lagrade energi när de får stå 
i öppen krets. Självurladdningshastigheten är 
icke-linjär och ökar med sjunkande laddningsnivå. 
Höga temperaturer minskar lagringstiden avsevärt 
eftersom de ökar självurladdningens hastighet. 
Om trucken/fordonet ska stå oanvänt under mer 
än 48 timmar ska huvudnyckeln tas ur och all 
kringutrustning (som belysning, ljussignaler, 
omborddator etc.) måste stängas av.

Standardlagringsstiden för ett batteri som  
inte är installerat på en lastbil är en månad 
utan behov av laddning. Maximal lagringstid 
är 6 månader vid 20 °C förutsatt att batteriet 
är fulladdat när det läggs i lager och att 
annan utrustning som kan orsaka urladdning 
är frånkopplad. Det är tillrådligt att göra en 
inspektion och en kontroll av spänningen  
i öppen krets efter tre månader och vid behov 
genomföra en uppdateringsladdning.

     
Batteriet måste återvinnas

Miljöfara!
Risk för blyförorening.
Returneras till tillverkaren!
Batterier med denna symbol måste återvinnas.
Batterier som inte lämnas till återvinning måste avyttras  
som farligt avfall!
Vid användning av drivkraftsbatterier och laddare  
måste operatören följa de aktuella standarder, lagar,  
regler och föreskrifter som gäller i det land där de används!

Lagring

Fel
Om fel konstateras på batteriet eller laddaren  
ska Enersys® servicerepresentant tillkallas  
utan dröjsmål.

De mätningar som görs under det kvartalsvisa 
underhållet underlättar felsökning och åtgärdande 
av fel. Ett serviceavtal med EnerSys® gör det 
enklare att upptäcka och åtgärda fel och säkerställer 
att batteriet fungerar optimalt.
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